Uloha 8: Viny na vedeni
(Laboratoi G1-116)

Me¢tenim zjistéte priab&hy napéti pfi odrazu vin na riznych zakoncenich vedeni.

a) Stanovte vinovou impedanci koaxidlniho kabelu délky 198 m a dale urcete rychlost Sifeni
elektromagnetickych vIn v tomto kabelu.

b) Zaznamenejte prub&h napéti v zapojeni podle obrazku pro tato zakonceni kabelu:
- naprazdno
- nakratko
- odpor vétsi a mensi nez vinova impedance
- kapacita 10 nF
- induk¢énost asi 30 uH

Pouzité pristroje:

G..... generator funkci

Osc . .. digitalni osciloskop LeCroy

S..... napétova sonda 1:10

K..... koaxialni kabel o délce 198 m

Z..... ukoncovaci impedance (odpor, kapacita, induk¢nost)

Schéma zapojeni:

Kahel 60 m @
z
L1

Osciloskop
Chl

Cbr. 5 - Vlnove pochody na vedend

Nastaveni generatoru funkci:
- vystup generatoru ma impedanci 50 Q

- kabel se nap4ji obdélnikovym signalem s amplitudou 4 V pii 50 Q vystupu; snimané napéti
se privadi pfimo na vstup osciloskopu (¢asovy rozklad se voli stejny pro vS§echna zakonceni,
a to 500 ns/d)

- offset se nastavuje na +2 V. — na vystupu je obdélnik 0 - 4V -0 -4V ....
- na konec kabelu C = 10 nF (dekada) a L =31 pH (mezi hornim a spodnim vyvodem malé
civky)

- vlnovy odpor je 50 Q; Cas potiebny k tomu, aby vina dorazila na konec kabelu a zpét je cca
1us

- srovnavani jednotlivych pribéht (vzdy pro urcité zakonceni je nutné zobrazit oba pribéhy v
jednom grafu - PlotXY).
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